
 
 

 

 

Informace občanům obce 

Svésedlice 

listopad a prosinec 11 a 12/2025 

Milé sousedky, milí sousedé, 

blíží se závěr roku a rád bych Vám v tomto posledním vydání 

našich obecních informací poděkoval za trpělivost, spolupráci  

i podněty, které během roku kolem obce zaznívaly. 

V uplynulých dnech nás potrápila porucha OX Boxu, která 

způsobila několik komplikací v rámci doručování balíčků. Jsem rád, 

že mohu oznámit, že zařízení je již plně opravené a opět funguje 

bez omezení. 

Dovolte mi také upozornit na změny ve svozu odpadů, které 

vstoupí v platnost od začátku nového roku. Papír a plast se již 



 
 

nebudou svážet ve stejný den, ale každý v jiném termínu. Zároveň 

dochází ke změně u směsného komunálního odpadu, který bude 

nově svážen ve čtvrtek namísto dosavadního úterý. Prosím, 

věnujte těmto změnám pozornost, aby vše probíhalo hladce. 

V náhledu vidíme plán svozu na měsíc leden (8. 1. – papír, 22. 1. – 

plast a 29. 1. SKO). Svozový kalendář je již zveřejněn na www 

stránkách obce. Dále budou svozové dny uvedeny v obecním 

kalendáři, který vám bude zdarma rozdán do vašich poštovních 

schránek v průběhu konce letošního roku. 

 

Svoz velkoobjemového odpadu proběhne 11. 4. a 3. 10. Při 

podzimním svozu bude realizován i svoz nebezpečného odpadu. 

Rád bych Vás také ujistil, že i v příštím roce budeme pokračovat ve 

vydávání těchto „Informací občanům“ přibližně každé dva měsíce, 

jako tomu je doposud. Věřím, že pro Vás zůstanou užitečným 

průvodcem děním v naší obci. 

Lubomír Konar 

Renovace sálu kulturního domu 

Kulturní dům je jednoznačně jedním z nejdůležitějších 

společenských prostorů v naší obci. Poslední rozsáhlejší 

rekonstrukce proběhla v roce 2018, a to formou dobrovolných 



 
 

brigád. Po několika letech provozu však bylo zřejmé, že zejména 

parkety v hlavním sále vyžadují obnovu. Po delších diskuzích  

a několika odsunech termínu jsme se rozhodli renovaci provést 

vlastními silami. Dřívější cenová nabídka profesionální firmy se 

pohybovala kolem 100 000 Kč pouze za renovaci parket. Díky 

zapojení místních dobrovolníků a vlastní práci se podařilo celou 

akci realizovat za výrazně nižší částku. Náklady na zapůjčení 

potřebných strojů (sada tří brusek včetně brusiva), olej na finální 

nátěr parket a další materiál na ošetření podlahy a nové lišty 

dosáhly přibližně 15 000 Kč. Výsledek přinesl dle mého kvalitně 

obnovenou podlahu, která bude sálu sloužit další roky. V rámci 

prací se podařilo také vymalovat celý sál a chodbu, provést 

obložení akustickými panely části sálu a doplnit radiátor na sál. 

Tady vznikla příprava pro budoucí zrušení samostatných 

plynových topidel pod okny, která by nahradily radiátory napojené 

například na plynový kotel.

 



 
 

Díky dobrovolníkům a společnému úsilí se podařilo obnovit hlavní 

prostor kulturního domu s minimálními náklady a výrazným 

přínosem pro všechny, kdo sál využívají. Připomínáme, že sál 

kulturního domu včetně kuchyňky a zázemí je možno též 

pronajmout pro účely jako je například oslava narozenin, svatba  

a jiné. 

Výsadba stromů v okolí rybníka a na hřišti 

Naše obec pokračuje v postupné obnově a doplňování zeleně na 

veřejných prostranstvích. Na podzim proběhla další etapa 

výsadby, která zahrnovala jak okolí rybníka, tak prostor obecního 

hřiště. V bezprostředním okolí rybníka bylo vysazeno 5 kusů javoru 

mléče Acer platanoides ‚Columnare‘. Tento kultivar je vhodný do 

užších prostranství, roste vzpřímeně a časem vytvoří výrazný, 

avšak prostorově úsporný strom, který doplní krajinný ráz. Pro 

výsadbu stromů na hřišti byl zpracován odborný návrh zahradní 

architektky Ing. Pavlíny 

Rudorfer, která taktéž 

zpracovávala návrh 

vegetačních úprav v lokalitě 

Zmoly. Návrh řeší koncepci 

zeleně v celém areálu, 

přičemž první etapa byla 

zaměřena na prostor  

u herních prvků  

a workoutového hřiště.  

V této části bylo vysazeno - 

4 kusy Aesculus carnea 

‚Briotii‘ (jírovec červený),  

1 kus Prunus serrulata 



 
 

‚Kanzan‘ (okrasná třešeň) a umístěna lavička kolem jednoho 

z vysazených stromů. 

Tyto druhy byly vybrány s ohledem na estetický přínos, vhodnost 

pro dané prostředí a předpokládaný efekt pro budoucí uživatele 

hřiště – tedy příjemné zastínění a zvýšení celkové kvality prostoru. 

Na tuto etapu výsadby obec obdržela dotaci od Olomouckého 

kraje ve výši 20 000 Kč, která pokryla část nákladů spojených  

s nákupem stromů a materiálu. 

Zároveň patří poděkování Zahrádkářům Svésedlice a ostatním 

dobrovolníkům, kteří se na výsadbě podíleli. Jejich práce výrazně 

přispěla k tomu, že se daří postupně zlepšovat vzhled i funkci 

našich veřejných ploch. 

Jantarová stezka – cykloklenot Moravy 

Naše obec se v roce 2024 zapojila do projektu „Jantarová 

stezka – cykloklenot Moravy“, který podporuje rozvoj 

cykloturistiky a infrastruktury v obcích nacházejících se na této 

významné trase. Díky tomuto projektu u nás vznikne nové 

zázemí pro cyklisty, a to zcela bez finančních nákladů pro obec. 

V rámci projektu bude u vodojemu vybudována po novém roce 

odpočívka pro cyklisty, odpadkový koš a stojan na kola. 

Tyto prvky zvýší komfort projíždějících cyklistů a zároveň 

přispějí k udržení pořádku v okolí. Odpočívka nabídne prostor 

ke krátkému zastavení, stojan umožní bezpečné odstavení kol 

a umístění odpadkového koše pomůže udržet čistotu v dané 

lokalitě. 



 
 

O Jantarové stezce… 

Jantarová stezka je významná dálková trasa, která navazuje na 

historickou obchodní cestu spojující oblast Baltu s jižní 

Evropou. V minulosti se po ní převážel zejména jantar, odtud 

její název. 

V současnosti je tato trasa využívána především cykloturisty  

a vede napříč Moravou, kde propojuje řadu obcí, měst, 

přírodních lokalit a historických památek. Naše obec leží přímo 

na této stezce a její postupné rozvíjení přispívá ke zvýšení 

turistické atraktivity i zlepšení podmínek pro rekreační 

cyklistiku. 

Autobusová zastávka a workout na hřišti 

Obec má za sebou další povedený krok vpřed. Podařilo se nám 

získat dotaci ve výši 300 000 Kč z programu SZIF – projektová 

intervence rozvoje venkova, a to prostřednictvím MAS 

Bystřička. A protože chceme, aby z toho měli co největší užitek 

hlavně naši obyvatelé, pustili jsme se rovnou do dvou 

konkrétních akcí. První z nich je nová autobusová zastávka. 

Nejen děti, které odsud odjíždějí směrem do Velké Bystřice do 

školy, si rozhodně zaslouží mít kde počkat, aniž by je zkropila 

nečekaná sprška. No řekněme si, pryč je doba, kdy jsme my 

chodili pěšky na starou zastávku za vesnicí směrem k Velké 

Bystřici. Dnešní děti mají zastávku krásně po ruce a popravdě, 

kdo by jim to nezáviděl. Přece jen například z lokality Na Vršku 

je to pěkný kus cesty pěšky k této zastávce. Druhou pořízenou 

novinkou je venkovní workoutové stanoviště na hřišti, a to 



 
 

včetně nové dopadové plochy. Takže teď už žádné výmluvy – 

možnosti rozhýbat tělo máme doslova za domem. Ať už chcete 

posílit, protáhnout se, nebo si jen dát malou pauzu od sezení  

u počítače, místo je připravené. 

Posezení se staršími 
10. prosince se v sálu našeho kulturního domu konalo posezení 

s našimi staršími spoluobčany. Začínali jsme ve tři hodiny 

odpoledne a na posezení si našlo cestu 15 obyvatel naší obce. 

Celá akce probíhala ve velice pozitivní a uklidňující adventní 

atmosféře. Návštěvníci diskutovali o všech nových i starých 

pořádcích a zúčastnili se velice strhující kvízové soutěže o věcné 

ceny. Pan starosta přítomné seznámil s novinkami v naší obci 

skrze poutavou prezentaci. 

Akce se nachýlila ke konci kolem šesté hodiny a my věříme, že 

všichni naši starší spoluobčané odcházeli dobře naladění  

a hlavně spokojení. Děkujeme jim za návštěvu a příští rok se 

budeme těšit zas.    Martin Rotter 

  



 
 

Geneze Vánoc 
První kniha Mojžíšova, součást hebrejského Starého zákona, je 

známá pod názvem Genesis. Genesis je původem řecké slovo  

a česky znamená „geneze“, v doslovném překladu „původ“. 

Pojďme si tedy něco povědět o původu Vánoc. 

Slunce, dárce života 
Už od pradávných časů, kdy lidstvo neznalo písmo, se objektem 

víry stávaly předměty, na které si lidé mohli fyzicky sáhnout – 

krávy, koně či stromy. Nejuctívanější věcí napříč historií lidské 

civilizace je však objekt, jenž zajišťuje probuzení Země ze 

studené zimy, rozpouští ledy a řídí koloběh života – naše 

Slunce. 

Slunce dává v létě teplo rostlinám a jak se blíží konec 

kalendářního roku, tak metaforicky umírá – dny se zkracují  

a noci prodlužují. Tento trend trvá až do zimního slunovratu, 

kdy je Slunce nejníže na obloze a 21. prosinec má nejméně 

slunečního světla za celý rok. Teprve v následujících dnech se 

Slunce symbolicky znovu zrodí. Dny se prodlužují a přinášejí 

předzvěst teplejšího období a hojnosti. 

Pohanští Římané taktéž uctívali Slunce a říkali mu Sol Invictus. 

Posvátným odpočinkovým dnem tohoto náboženství byla 

neděle, latinsky „dies Solis“ a česky „den Slunce“. Odtud 

pochází moderní anglický název pro neděli - „Sunday“. 

Největším svátkem římských uctívačů Slunce byl 25. prosinec, 

kdy se slavil svátek Dies Natalis Solis Invicti, svátek zrození 



 
 

Slunce, tedy den, kdy Slunce definitivně překonává temnotu  

a dny se začínají zřetelně prodlužovat. 

Křesťanství 
Křesťanství se rozvinulo v sousedství majoritních náboženství 

své doby, mezi která patří judaismus, řecko-římská filozofie či 

náboženství Babylonu, starého Egypta a Kanaánu. V místech, 

kde už uvedená náboženství zakořenila, bylo třeba ohýbat  

a přizpůsobovat nově vzniklou křesťanskou víru tak, aby 

zájemcům usnadnila konverzi. 

Data svátků byla často volena tak, aby se kryla s již 

praktikovanými staršími rituály okolních náboženství či tradic. 

Nejinak tomu bylo v případě Vánoc. Často se uvádí, že datum 

zrození Ježíše z Nazareta bylo příhodně stanoveno na 25. 

prosinec, aby se krylo s už zmíněným římským svátkem zrození 

Slunce. Raní křesťané ovšem datum oslav zrození Krista různě 

posouvali tu o den dopředu, tu o den dozadu a prvních 300 let 

na datu zrození Ježíše nepanovala žádná shoda. 

Nejstarší písemný doložený záznam o stanovení data zrození 

Ježíše na 25. prosinec pochází až z roku 354 n. l. 

Stanovení data narození Spasitele na 25. prosinec nese určitou 

symboliku, protože sám Ježíš byl minimálně na počátku 

křesťanství vnímán jako symbolické zosobnění Slunce 

(podobně jako egyptský bůh Re) a v samotné Bibli je tato 

symbolika na několika místech připomenuta. 



 
 

Význam Vánoc v průběhu staletí rostl, stejně jako jejich 

kodifikace. Karel Veliký, císař Svaté říše římské, byl korunován 

právě 25. prosince roku 800, a to v bazilice sv. Petra v Římě. 

Vánoce získaly ústřední místo v životě každého křesťana  

a s postupným nárůstem poměru křesťanského obyvatelstva 

vůči ostatním se zabydlely v kulturách všech zemí západního 

světa. 

Bouřlivá období reformací a protireformací křesťanského 

náboženství ve středověku vliv Vánoc nijak neoslabila. 

Vánoce jako svátek klidu a míru 
Vánoce byly od svého vzniku vnímány jako svátek vzpomínání 

a rozjímání. Věřící měli navštěvovat svatá místa, obdarovat 

chudé a přemýšlet o svém životě. 

Od vrcholného středověku se hrála dramata přibližující 

okolnosti zrození Páně, tzv. živé betlémy. Mimochodem, sám 

sv. František z Assisi byl svého času oblíbeným „režisérem“ 

takových představení. 

Většina vánočních obyčejů provozovaných v našich končinách 

pochází z novověké tradice, nejedná se o původní vánoční 

zvyky v křesťanském smyslu. 

Za vánoční stromeček můžeme děkovat luteránům, tedy 

příslušníkům protestantské (a ve své době reformační) církve, 

od kterých tento zvyk přejali katolíci, protestanti a zbytek světa. 



 
 

První stromečky můžeme časově zařadit teprve do 16. století. 

Totéž platí pro okrasné zdobení budov. 

V českých zemích je s Vánoci neodmyslitelně spojeno pojídání 

kapra (či jiné ryby) jakožto symbolu křesťanství a postního 

pokrmu. Jde opět o čistě novověký zvyk etablovaný v 17. 

století. Předtím se ryby jedly relativně omezeně a převážně 

movitějším obyvatelstvem. Rozkvět pojídání vánočních kaprů  

u nás nastal s rozmachem rybníkářství a s větší dostupností ryb, 

které se tak dostaly i mezi chudší vrstvy lidu. 

U nás nosí dárky Ježíšek, v USA Mikuláš. Ano – Santa Claus, tedy 

v překladu „svatý Mikuláš“. I v českých zemích nosil dárky před 

Ježíškem v drtivé většině případů pouze Mikuláš ve svůj obvyklý 

den – 5. prosince. Během Vánoc děti ve středověku většinou 

dárky nedostávaly. 

Proč ovšem Mikuláš s dárky nepočkal na svůj svátek, který je až 

6. prosince? Důvodem bylo to, že předkové za začátek dalšího 

dne nepovažovali půlnoc, ale okamžik západu Slunce. Naprosto 

stejná situace je u nás i s tradičním datem předávání dárků na 

Štědrý den, anglicky „Christmas Eve“, v doslovném překladu 

„předvečer Vánoc“. 

Praktiku zavedení Ježíška (jako nosiče dárků) do života 

středoevropských křesťanů má na svědomí Martin Luther  

a jeho církev. Jde tedy opět o novověký zvyk. Luteránům 

v zásadě vděčíme za moderní podobu našich Vánoc – ať už jde 

o zmíněného Ježíška či také o zpěv vánočních koled či 

předávání darů. 



 
 

Nehledě na stáří tradice předávání vánočních dárků se na ně 

těší nejen děti, ale i dospělí. Každý chce být občas obdarován 

svými nejbližšími a sdílet s nimi své upřímné štěstí. 

Snad nám všem nadělí Ježíšek to, po čem toužíme, a nechť se 

naše radost zrcadlí v očích našich bližních. 

Martin Rotter 

Jak se žilo na Hané 

V předposlední části si dovolím sdělit několik informací 

zejména k hanáckému kroji.  

Hanácký kroj nebyl v minulosti tak okázalý, jak ho známe ze 

současnosti. A mnozí by možná dokonce byli i zklamáni krojem 

např. z 18 století.  

Původní selský oděv setrval prakticky v nezměněné podobě až 

do 16. století. První obšírnější zpráva o kroji paradoxně 

nepochází od kronikáře, ale je zaznamenaná v kázání 

slatinického faráře Bohumíra Jos. Bílovského, které vyšlo 

tiskem v roce 1725. Pan farář popisuje Hanačky nastrojené do 

bílých šatů, vyšívaných loktušek a čistotných kordulek.  

A můžeme jen děkovat řemeslným a školeným umělcům za 

výtvarná díla, která se nám zachovala až do dnešních dnů  

s podobu těch nejstarších krojů. Na rytině z poloviny 18. století 

je jedno z prvních a realistických vyobrazení Hanačky v kroji. 

Další vyobrazení dívky a mladého může v krojích je z roku 1786. 

A zejména Josef Mánes velmi přesně maloval mezi léty 1850 až 

1852 krojované obrázky. Černý šátek uvázaný kolem krku do 

suku, zelená flanélka s rukávy, hrubá lněná košile, 



 
 

tmavočervené úzké a pod kolena sahající koženky a pod nimi 

bílé podléčky a vysoké boty, jejichž holinky jsou na předním 

okraji přehrnuté. To byl mužský kroj v okolí Čech po Kosířem 

před rokem 1800. 

Každodenní odkládání kroje se dělo postupně, a to postupně již 

někdy od roku 1820. Dříve ve městech, později i na venkově. 

Jedním z důvodů je stále rozšiřující se nabídka továrně 

vyráběných látek, které byly levnější, ale i samotné vlastnosti 

látky byly k nošení příjemnější. Důkazem o odkládání kroje 

může být i historka z roku 1868. V Lešanech narozená Františka 

Mlčochová, která byla jednou z posledních pravověrných 

Hanaček, přišla v uvedeném roce v kroji na „hratvu“. Její 

vrstevnice ji však přivítaly slovy „Než bes v tém rač nestrašela, 

dež se to jož nenosi“.  

V roce 1895 se v Praze konala Národopisná výstava 

československá. Akce se zúčastnilo mnoho krojovaných 

Hanáků. Avšak na dochovaných fotografiích je patrná např. 

různá délka sukní, kordulky byly některým malé, šátky nebyly  

u všech pečlivě uvázané. Součásti krojů byly totiž po mnoha 

letech uložení v truhlicích a ve skříních opět použity. Účastníci 

oslav sami kroj pravidelně nenosili a jen pro výstavu se do nich 

oblékli. Zajímavé mohou být i úvazy tzv. tureckých šátků, od 

poloviny 19. stol. nošených jako součást kroje. Je zaznamenáno 

asi sedm různých úvazů dle regionů od Bludova na Šumpersku 

přes Kralice na Hané a Tovačov až k Chropyni. A jako jeden 

z nich je uváděn úvaz tzv.  doloplazský z obce jen několik málo 

kilometrů od Svésedlic. Vazačkou je paní Iva Zdařilová, který se 

úvaz naučila od Aloise Běhala, nar. 1903. 



 
 

Jakási krátkodobá renesance použití kroje se datuje do doby 

vzniku samostatné republiky v roce 1918 a souvisela 

s potřebou vyjádřit vlastenectví národním oděvem. 

V posledních desetiletích lze kroje spatřit zejména jen při 

folklorních akcích. 

Ve Svésedlicích je jednou z posledních fotografie s dětmi v kroji 

z roku 1941, kdy se světila hasičská stříkačka. Zachycen je zde 

např. i zhruba desetiletý Josef Jahn      z č. p. 6. Oděn je do 

svátečního kroje, který byl používán k podobným příležitostem. 

Vedle toho se v minulosti běžně používal i kroj pracovní, jako 

jednoduché, lněné  

a podomácku vyráběné oblečení určené k dotrhání. Zvláštní 

úpravy a doplňky se pak používaly jako součást kroje 

obřadního, např. u ženicha a nevěsty. 

Závěrem je třeba zmínit fakt, že neexistoval a neexistuje 

jednotný hanácký kroj. Ten se vždy více nebo méně lišil dle 

jednotlivých etnografických oblastí. Vznikly tak regionální typy, 

drobně se lišící podle střihu, výzdoby nebo materiálu. 

Jan Konar 

Termíny akcí 

Pozor – změny termínu u některých akcí, oproti plánu či 

v tištěné verzi obecního kalendáře. 

Vánoční turnaj v šipkách – děti    19. 12. 

Vánoční turnaj v šipkách – dospělí   20. 12. 

Vánoční fotbal na hřišti    28. 12. 

Tříkrálová sbírka     3. 1. 

 



 
 

Ples SDH Svésedlice     24. 1. 

Slivkošt       6. 2. 

Pokerový turnaj 
V pátek 25. listopadu se v naší hospůdce uskutečnil již 3. ročník 

turnaje v Texas hold'em Pokeru. Byly zajištěny 2 pokerové stoly 

a na akci se sešlo kolem 17 hráčů, včetně místních borců.  

Akce se pozvolna rozjížděla od půl šesté a finišovala až někdy 

kolem jedenácté hodiny večerní. 

Praporce Svésedličanů drželo několik místních expertů, kteří se 

pustili do hry se stejnou energií, ale rozdílným přístupem. 

Někteří hráči zvolili agresivnější strategii zahrnující větší 

riskování, jiní se drželi více při zemi. Přespolní borci postupně 

odpadali a místní přežívali. Nejvíce se nachipoval Milan Dvořák, 

který vstupoval do závěrečných fází turnaje z excelentní pozice. 

Do poslední trojky to po boji dotáhli dva místní hráči a jeden 

přespolní. Když už se šlo na krev, tak borec s přezdívkou 

„Mitchell“ z Tršic utáhnul závity, ukázal charakter a dobyl 

vítězství. Milan se nakonec musel spokojit s druhým flekem. 

Třetí skončil Martin Rotter. Náš pan obecní starosta uzmul po 

uspokojivém výkonu bramborovou placku. 

Jednalo se už o několikátý ročník této akce v naší obci a zdá se, 

že její tradice bude pokračovat i do budoucna. Poděkování patří 

všem pořadatelům a také hráčům. Snad se v příštím roce 

sejdeme opět minimálně ve stejném počtu jako v roce 

letošním. 



 
 

Martin Rotter 

 

 

 

  



 
 

 

  



 
 

Knihovna na obecním úřadě – přijďte si půjčit 

knihy 

Rádi připomínáme, že součástí našeho obecního úřadu ve 

Svésedlicích č.p. 58 je také knihovna, která je otevřena všem 

obyvatelům obce. Knihovna nabízí průběžně doplňovaný výběr 

titulů pro děti i dospělé. 

Díky pravidelným závozům z výměnného fondu dochází  

k obměně knih, takže je stále z čeho vybírat – ať už máte rádi 

romány, naučnou literaturu nebo knihy pro nejmenší. 

Do knihovny se můžete přijít podívat a knihy si zapůjčit v rámci 

úředních hodin obecního úřadu nebo po předchozí domluvě  

s paní knihovnicí Zdenkou Chrástovou (tel.: 732 145 973). 

Budeme rádi, když se zastavíte – knihovna je příjemným 

místem pro všechny, kdo si chtějí vybrat novou knihu, strávit 

chvilku v klidu nebo jen zjistit, co je nového v nabídce. 

 

Pošta Přáslavice – vánoční otevírací doba 

Pondělí  22. 12.   8. 00 – 11. 00 13. 00 – 17. 00 

Úterý   23. 12.  8. 00 – 13. 00 

Pondělí  29. 12.  8. 00 – 11. 00 13. 00 – 17. 00 

Úterý  30. 12.  8. 00 – 13. 00 

Pátek   2. 1.  8. 00 – 11. 00 

  



 
 

 

  



 
 

Dovolená OÚ 

Ve dnech 22. 12., 29. 12. a 31. 12. čerpá obecní úřad 
dovolenou.  

Víte, že… 

Kalendáře mikroregionu Bystřička budou zdarma k vyzvednutí na 
obecním úřadě v průběhu úředních hodin. 

Betlém v kapli 

Stejně jako v loňském roce bude přes vánoční svátky otevřena 

kaple, kde bude k vidění vystavený betlém. Kaple bude 

otevřena v následující dny: 

24. prosince    9. 00 – 20. 00 hod 

25. a 26. prosince    9. 30 – 20. 00 hod 

27., 28 a 31. prosince   9. 30 – 15. 00 hod 

Milé sousedky a milí sousedé, 

rád bych vám všem popřál pohodové Vánoce plné dobré nálady 
a nový rok, který se povede líp, než čekáte. Za celé 
zastupitelstvo i obecní úřad vám přeju svátky strávené v klidu, 
mezi lidmi, které máte rádi, a dětem i dospělým aspoň pár 
splněných přání. Na konci roku si dopřejte trochu zaslouženého 
volna a načerpejte síly. Do toho příštího roku přikládám přání 
pevného zdraví, spokojenosti a hromady úspěchů.  

Konar Lubomír, starosta obce 

 


